



戊戌年十二月廿三
2019年1月28日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11142号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

锐意进取 埋头苦干 共创共享高质量发展高品质生活 省十三届人大二次会议隆重开幕

车俊主持 袁家军作政府工作报告 葛慧君郑栅洁等在主席台就座

本报讯 记者阮向民报道 新思想指引方向,新时代催人奋进。1月27日上午,省十三届人大二次会议在杭州隆重开幕,出席会议的616名省人大代表步入省人民大会堂,听取省长袁家军作的政府工作报告。

开幕式由大会执行主席、主席团常务主席车俊主持。大会执行主席梁黎明、姒健敏、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、李火林和大会主席团全体成员在主席台就座。

省领导袁家军、葛慧君、郑栅洁、任振鹤、陈金彪、冯飞、朱国贤、黄建发、周江勇、熊建平、王昌荣、冯文平、朱从玖、王双全、高兴夫、戚岳冲、王文序、彭佳学、陈伟俊、孙景淼、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉和驻浙部队负责同志张剑锋、田俊清,省法院院长李占国,省检察院检察长贾宇,浙江大校长吴朝晖,省武警总队司令员卢斌、政委张喜文等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,全国人大华侨委员会委员王辉忠,老同志柴松岳、吕祖善、刘枫、李金明、周国富、郑树、毛昭晰、张友余、俞国行、章猛进、叶荣宝、徐宏俊、吴国华、王永昌、茅临生、程渭山、袁荣祥、冯明、刘力伟、厉志海、汪瀚、金德水、王新海、沈浩、王东凯等。

袁家军在报告中说,2018年



昨日上午,省十三届人大二次会议隆重开幕。见习记者邹伟锋 摄



省长袁家军作政府工作报告。

是改革开放40周年、“八八战略”实施15周年,是新一届政府的开局之年。面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务,在党中央、国务院和省委的坚强领导下,省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记对浙江工作的重要指示,深入贯彻省第十四次党代会精神,围绕“八八战略”再深化、改革开放再出发为主题,以实施富民强省十大行动计划为为抓手,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推进高质量发展,坚持供给侧结构性改革主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,突出稳企、增动能、保平安,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,提高人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为高水平全面建成小康社会收官打下决定性基础。

袁家军指出,2019年是新中国成立70周年,是高水平全面建成小康社会的关键之年。今年工作总体要求是:全面贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,时刻牢记和践行习近平总书记赋予浙江的“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”新期望,以“八八战略”再深化、改革开放再出发为主题,以实施富民强省十大行动计划为抓手,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推进高质量发展,坚持供给侧结构性改革主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,突出稳企、增动能、保平安,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,提高人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为高水平全面建成小康社会收官打下决定性基础。

袁家军强调,具体工作中,要着力把握两大取向:一是坚持底线思维,主动应对困难风险挑战。坚持把应对风险挑战作为解决自身问题的机遇,倒逼推动改革创新,迎难而上不退缩、苦练内功不浮躁、爬坡过坎不松劲。保持战略定力,完善风险防控体系,提高风险管控能力,提前研判风险所在,准确把握风险走向,及时发现重大问题,果断作出科学决策,做实做细做好防范化解重大风险工作,牢牢守住政治安全、经济安全、生态安全、公共安全的底线。二是致力于高质量发展、竞争力提升、现代化建设。坚持以人民为中心的发展思想,全面实施数字新政、科技新政、人才新政、生态文明打下决定性基础。

新政,全力打好高质量发展组合拳,不断推进浙江经济提质增效升级。坚持对标先进、奋勇争先,深化以“最多跑一次”改革为牵引的全面改革,扩大以“一带一路”为统领的全面开放,大力推进以技术创新为核心的全面创新,全方位提升区域、产业、企业、品牌的竞争力,打造新时代浙江“金名片”。坚持以人的现代化为核心,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,加快建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化浙江。

袁家军指出,必须全面落实深化供给侧结构性改革“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,以“三服务”的非常之功,全力做好“六稳”工作。

要扎实做好稳企业稳增长工作,全力抓好支持民营经济高质量发展政策举措落地,大力推动减税降费,积极扩大有效投资,促进外贸稳定增长,大力推动消费升级;要坚持创新引领制造业高质量发展,提升浙江制造品质,全面实施科技新政,深入实施数字经济“一号工程”,加快市场主体升级;要深化市场化改革、扩大高水平开放,将“最多跑一次”改革进行到底,全面推进“亩均论英雄”改革,进一步扩大对外开放;要坚定不移打好金融风险防控、精准脱贫、污染防治三大攻坚战;要认真落实国家战略举措,加快落实长三角一体化发展国家战略,大力推进中国(浙江)自由贸易试验区创新发展,深化海洋

经济发展示范区建设,积极推进国际贸易和金融改革试点;要全面开展“四大”建设年活动,扎实推进大湾区大花园大通道大都市区建设,实施有机更新行动;要深入实施乡村振兴战略,深化农村改革,振兴乡村产业,建设美丽乡村,加强乡村治理;要大力推进文化浙江建设,繁荣发展文化事业,推动文化产业高质量发展,开展社会文明提升行动;要扎实推进富民惠民安民,坚持就业增收富民、公共服务惠民、平安建设安民,认真办好十方面民生实事;要全面提升政府治理能力,加快建设数字政府、节俭政府、法治政府、效能政府和廉洁政府。

袁家军在报告结束时说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,锐意进取、埋头苦干,共创共享高质量发展、高品质生活,以优异成绩庆祝新中国成立70周年,为“两个高水平”建设作出新的更大贡献!

列席会议的有省政协委员,在浙十三届全国人大代表,市、县(市、区)人大常委会负责人,省级有关机关、单位和部分设区市党委、政府负责人,设区市监委、中级人民法院、人民检察院及宁波海事法院负责人等。

出席省政协十二届二次会议的委员列席大会。

省属有关企业主要负责人和兄弟省(区、市)驻浙办事处负责人到会听取报告。

把民生放在心上落在实处

2019年浙江十方面实事公布

本报讯 记者阮向民报道 昨日上午,浙江省十三届人大二次会议开幕,备受关注的2019年十方面民生实事新鲜出炉。从交通到环境,从教育到养老,从医疗到安全,按照民生实事“群众提、大家定、政府办”的理念,我省将认真办好十方面民生实事,着力解决人民群众普遍关心的突出问题,真正把民生实事放在心上、落在实处。

在这份实事清单中,创建“美丽河湖”列在首位。去年以来,我省启动实施蓝天、碧水、净土、清废行动,生态文明建设深入到城乡角落,“五水共治”成果全面巩固,人们对环境质量的要求逐渐从“治污”提升到“求美”的层面。与环境治理有关的实事还包括垃圾分类工作的不断推进。去年以来,垃圾分类制度在我省全面建立,今年这项工作着眼于垃圾分类系统的完善和高标准示范小区的建设。

2019年浙江十方面实事:

1. 创建“美丽河湖”100条(个)以上,完成500公里中小河流整治,清除淤泥3000万方,创建“无违建”河道6500公里。
2. 推进农村饮用水达标提标工程,新增410万农村居民饮用水达标提标,达标人口覆盖率提至90%以上;新增1500个日处理能力30吨以上农村生活污水处理设施标准化运维。

3. 新增清洁能源公交车、出租车各5000辆,新增停车位10万个。

4. 全面推进“互联网+义务教育”,推进1000所中小学校结对帮扶,让城乡孩子共享优质教育资源。

5. 建成300家综合供能服务站,实现供油、供气、供氢、供水一体化,加快补齐能源基础设施短板,便利群众生产生活。

6. 启动15个县(市、区)的生活垃圾分类系统和200个垃圾分类省级高标准示范小区建设,全省设区市城区垃圾分类收集覆盖率达到85%以上,县以上建成区垃圾分类收集覆盖率达到5%以上;推进530个省级农村生活垃圾分类处理项目村建设,生活垃圾分类处理制村覆盖率达到65%。

7. 将高血压、糖尿病、肺结核

等12种群众常见慢性病纳入城乡居民门诊规定病种范围,允许城乡居民在药店刷卡购买规定病种药品,全面推进医保慢性病药品第三方配送服务。加强出生缺陷防治工作,对2万余例筛查可疑患儿开展心脏超声检查。设立送药上山进岛便民服务点300个。

8. 提升居家养老服务能力,建成350个乡镇(街道)示范型居家养老中心。

9. 加强残疾人服务能力建设,建设1000家规范化乡镇、社区残疾人庇护中心,为2万名重度残疾人提供庇护服务。

10. 全面完成“除险安居”三年行动各项任务,基本消除威胁30人以上的重大地质灾害隐患点,核销地质灾害隐患点500处。建设3000个规范化避灾安置场所,完成500个老旧小区消防设施增配改造,培育100支社会化救援队伍。

本报讯 记者羊荣江报道 据省统计局信息,2018年,我省居民收入继续稳步增长,人均可支配收入45840元,比上年同期(42046元)增加3794元,城乡居民收入比进一步缩小。

2018年我省居民人均可支配收入比全国平均水平(28228元)高17612元,居全国31个省(区、市)第三位,省(区)第一位。

从收入来源看:工资性收入27302元,比全国平均水平(14617元)高12685元,比上年同期(24956元)增加2346元,扣除价格上涨因素,实际增长7.0%,增幅与上年同期持平,居全国30个省(区、市)第二位。

城镇常住居民人均可支配收入5574元,比全国平均水平(39251元)高16323元,比上年同期(3251元)增加1323元,增长8.4%。

农村常住居民人均可支配收入26242元,增长8.7%;经营净收入7752元,增长8.8%;财产净收入5244元,增长10.6%;转移净收入6602元,增长9.2%。

城镇常住居民人均可支配收入5574元,比全国平均水平(39251元)高16323元,比上年同期(3251元)增加1323元,增长8.4%。

从收入来源看:工资性收入27302元,比全国平均水平(14617元)高12685元,比上年同期(24956元)增加2346元,扣除价格上涨因素,实际增长7.0%,增幅与上年同期持平,居全国30个省(区、市)第二位。

收入来源有:工资性收入16898元,增长9.3%;经营净收入

6677元,增长9.2%;财产净收入784元,增长9.2%;转移净收入2943元,增长10.3%。

另外,2018年我省全体居民人均生活消费支出29471元,名义和实际增幅分别比上年提高2.7和2.5个百分点。

其他用品和服务支出、生活用品及服务支出、医疗保健支出增速位列前三。其他用品和服务支出693元,增长24.5%;生活用品及服务支出1652元,增长22.8%;医疗保健支出2059元,增长21.4%。

衣着、居住支出较快增长,人均分别支出1814元和7721元,增长14.4%和10.4%;教育文化娱乐支出平稳增长,人均3031元,增长6.6%。

英雄离去,关爱不会缺席!

我省慰问团赴贵州、云南看望在浙救人牺牲的勇士家人



浙江慰问团看望苏威的父母亲,并送上浙江人民的新春祝福。

本报讯 去年夏天,在海宁当保安的两名90后新居民小伙苏威和皇文瑞双双跳下鹃湖救人,不幸遇难。近日,由省公安厅、省总工会和海宁市相关部门工作人员组成的浙江慰问团不远千里,辗转贵州、云南两省,看望勇士的家人。

苏威的家在贵州铜仁市沿河土家族自治县的大山深处。慰问团搭飞机、换高铁,到达铜仁,再

说:“我们这次来是落实省委书记车俊的要求,来看望你们,谢谢你们……”

海宁市人民政府办公室副主任俞卫刚表示,接下去如果家里遇到什么困难,可以联系浙江省见义勇为办公室和海宁有关部门,有什么困难我们一定想办法全力解决。

苏威父亲说,浙江慰问团那么远跑到自己家里来,他和家人都十分感动。

皇文瑞的家在云南省保山市永盛街道,是一户两层毛坯房。皇文瑞的父亲去世多年,姐姐已经出嫁,身体不好且没有劳动能力的妈妈一个人住在这里,是村里的贫困户。

英雄没有被忘记。去年11月,浙江省政府追授苏威、皇文瑞“浙江省见义勇为勇士”,并追记一等功。

这次,慰问团带着对英雄的深深敬意和深切怀念,跋山涉水来到英雄的老家,看望他们的家人,并送上慰问金。何建军说:“两位英雄与我们的这份情谊,哪怕远隔千山万水,也隔不断。”

省政协委员、温州市总工会副主席李云中呼吁加强职工活动(服务)阵地建设——

实现“一县一文化宫”全覆盖

两会政见

李云中委员建议加强职工活动(服务)阵地建设。见习记者邹伟锋 摄

职工活动(服务)阵地的外延不断扩大。但由于阵地建设还没有作为全社会的共同事业共同推进、缺乏强有力的规划、得不到应有的保护,职工阵地离职工需求仍有较大差距。

近年来,省总工会高度重视职工活动(服务)阵地建设,统筹推进了职工文化与公共文化的标准、均等化建设,推动了区域公共资源与职工文化阵地的共建共享,取得了有效的成果。”李云中说,“但要满足全省工会会员的需求,职工活动(服务)阵地保有量依然不足。”

李云中分析,职工阵地离职工需求仍有差距原因在于,职工活动(服务)阵地建设还没有作为

全社会的共同事业共同推进。一直以来,工会通过自身力量、自有资源去推动职工活动(服务)阵地建设,能力非常有限,资源非常有限,成效也非常有限;同时,职工活动(服务)阵地目前尚未进入公共文化服务体系,未完全列入经济社会发展规划,阵地建设得不到保证。

为进一步加强职工活动(服务)阵地建设,避免工会单兵作战,李云中建议:将职工活动(服务)阵地建设作为全社会共同事业,未完全列入经济社会发展规划,纳入城乡建设规划和土地利用总规划;要布局合理,到2020年前,实现每个县(市、区)都建成工人文化宫的目标;在推动全面覆盖的同时,要考慮在职工集聚的乡镇(街道)、工

业园区、产业集聚区、经济开发区等,增加布点。

李云中认为,职工活动(服务)阵地建设的内涵,在于推动职工文化融入公共文化,加快构建现代公共文化服务体系。因此,要建立文化阵地建设合作机制,把多元优质的公共文化平台、服务、产品送入园区、楼宇、企业,成为职工身边的文体设施。职工活动(服务)阵地建设享受政府公共文化活动场所建设的同等政策待遇,要见规划图、见行动计划书、见财政预算表。

同时,还要加强职工活动(服务)阵地的产权保护,严格按照《不动产登记暂行条例》登记、管理工会资产,明确牵头领导,明确责任部门,明确解决期限。

从铜仁市中心出发,坐了5个多小时的大巴,沿着蜿蜒的盘山公路翻山越岭,才赶到他的家。苏威还有三个妹妹,与父母五口就住在这里。房子简陋,一面墙壁因为渗水发了霉。家里除了生活必需品外,几乎看不到像样的家电。见到远道而来的慰问团,苏威父亲很意外也很感动。

省公安厅副巡视员何建军